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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Anayasa’mn 98 inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96 ncı maddeleri

gereğinee Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet ŞİMŞEK tarafından yazılı olarak

eevaplandmlmasmı saygılanmla arz ederim.

(S.
Gülcan KIŞ

Mersin MUletvekiIi

DÎSK/Birleşik Metal-îş Sımf Araştırmalan Merkezi (BİSAM) tarafından yayımlanan

Eylül 2024 dönemi "Açlık ve Yoksulluk Sımn Araştırması" na göre, dört kişilik bir ailenin

sağlıklı ve dengeli beslenmesi için yapması gereken aylık harcama tutan 20.478 TL, yoksulluk

sınırı ise 70.835 TL olarak belirlenmiştir. Tek başma yaşayan bir birey için yoksulluk sımn

32.933 TL’ye yaklaşmıştır. Araştırmada, meyve ve sebze gibi temel gıda ürünlerinin payımn

arttığı, günlük gıda harcamalarının ise ciddi oranlarda yükseldiği görülmektedir.

Bu bağlamda;

1. Açlık ve yoksulluk smırlanmn her geçen gün yükselmesi, özellikle asgari ücretli çalışanların

ve düşük gelirli hane halklannm yaşam standartlanm olumsuz etkilemektedir. Hükümet, bu

gruplarm yaşam koşullanm iyileştirmek için ne tür ekonomik ve sosyal politikalar uygulamayı

planlamaktadır?

2. Sağlıklı ve dengeli beslenme maliyetlerinin 20.478 TL gibi yüksek bir seviyeye ulaşması göz

önüne alındığında, gıda enflasyonunu kontrol altına almak ve vatandaşlann temel gıda

maddelerine daha uygun fiyatlarla ulaşmalarını sağlamak amacıyla ne gibi tedbirler

alınmaktadır?

3. Yoksulluk smınnm 70.835 TL’ye ulaşması, hanelerin yalmzca gıda değil, eğitim, sağlık,

bannma gibi temel ihtiyaçlanmn karşılanmasında da zorluklar yaşadığım göstermektedir.. Bu

bağlamda, ailelerin temel ihtiyaçlarım karşılayabilmeleri için hükümef tarafmdan verilen sosyal

yardımlar artırılacak mıdır? Eğer artırılacaksa, bu yardımlar hangi kalemlerde yoğunlaşacaktır?
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4. Tek başına yaşayan bir kişinin yoksulluk sınırının 32.933 TL olduğu ifade edilmektedir. Bu

kişilere yönelik özel bir destek veya yardım programı geliştirilmesi düşünülmekte midir?

5. Gıda harcama sepetinde meyve ve sebze grubunun %28.9 oramyla ilk sırada yer aldığı, süt

ve süt ürünlerinin ise %27.2 oranında bir paya sahip olduğu belirtilmiştir. Bu iki temel gıda

grubundaki fiyat artışlannm daha da tırmanmasım önlemek için hangi somut adımlar

atılacaktır?

6. Gıda fıyatlanndaki artışm farklı yaş gruplarındaki bireylerin sağlıklı beslenme maliyetlerini

artırdığı gözlemlenmektedir. Özellikle çocukların ve gençlerin sağlıklı beslenmelerini

sağlamak amacıyla herhangi bir gıda desteği programı planlanmakta mıdır?


